10 1IN0VA DDACTC KS 0085 Smart Home Kit W ERluad, . ..

MANUAL DEL SMART HOME KIT PARA ARDUINO

t Home Kit for Arduino .'[

o
£ Smar T

keYeStudio A0 e
e N_‘d_ro\ 5

Version 1.0

¥ . [NNOVA DIDACTIC




D _ INOVADDACTIC g}m KS 0085 Smart Home Kit km‘}udic

Indice

¢COMO FUNCIONA UNA SMART HOIME?..........eueeeeeeeeenneeesesssssssssssssssssssnssssssnnnns 1
EQUE ES LADOMOTICA? ..ooeeeeeeeeeeeeneneeeeeeereseeeeessnnnnseeseesessseeesnnnnnenesessesssenns 1
SIMIART HOIME KIT ...cuuiuiuiuiuiurererererereresesasessssssssssasasasasasasssasssesesssessssasasssassssssssssans 1
IMIATERIAL ....cucueueieieenenensneneneesesesesesesesesasasassssssssssssssssssssssssssssasasasasasasasasssasasasasess 1
SISTEMA DE CONTROL...c.ucuiuiurrererererereresesessssssssasssasasasasssasesesesssesesssasasasssssssssssss 1
IMIONTAIJE .....ceieieieieeeenenrnenrnsesesesesesesesesssassssssssssssssssssssssssssssssasasasesasasasasssasasasssess 1
HERRAIMIENTAS ...cuiiiiiiiiiieieieterererereresesesasasassssssssssssssssssssssssssssssasssssssssssssssasasasess 1
PREPARATIVOS: INSTALACION DE KEYESTUDIO PLUS CONTROL BOARD............. 1
ACTIVIDADES BASICAS. ....ccceeeieieieeeeeeeeeeeeeeseeeseeeseessesesssessesssssssssssssssssssessessssssssses 1
AQDL. — LED PARPADEANDO. «eueeurereecereesesesessesessssesessasessssssessssssessssessssssessssssessssasessssans 1
AD2. — LED RESPIRACION. 1euruererereeeereesesessssesessssesessssessssssessssnsessssesessssessssssessssnsessssans 1
AD3. = ZUNMBADOR. .ecuruererereereressecesessasessssesessssesessssessssssessssssessssesessssassssssessssssessssans 1
AOA4. — CONTROL DE UN LED CON UN PULSADOR. «eueeeteseecesessasesessasessssasessasessssasassssasassssass 1
AD5. — CONTROL DE UN RELE. ceuvuseeeeseseasesessesessssesessasessssssessssssessssasessasessssssessssasassnsass 1
ADB. — SENSOR DE LUZ LDR. ...c.ciurieireninrerenteressesesessacesessasessssasessasesessasessssasessssasassnsans 1
AQO7.— AJUSTE DEL ANGULO DE UN SERVOMOTOR. cecuvereererersasesessasessssesessaseseassasessssasessssnns 1
AD8. — VENTILADOR. ceutueeerereereressecesessesessssesessssesessssessssssessssssessssesesssssssssssessssnsessssans 1
ADD. — SENSOR TACTIL: tueeurereereressacesessasesassesessssesessssessssssessssssessssessssssessssssessssasessssass 1
A10. — SENSOR DE MOVIMIENTO PIR. «ueueirieieiieieiererietereeseseressasessasesessasesessasessssasessssans 1
AL11. — SENSOR DE GAS IMIQ-2....ueuririririeieierereresesesesesesesesesesesesesesesesesesasssssssssssssssssnns 1
Al12. —PANTALLALCD 1602, .....cccetieinirininreseecesessacesassssessssasessasesessasessssasessssasassnsass 1
A13. — SENSOR DE HUMEDAD DEL SUELOD. «euvueeetesescesessacesessasessssasessssasessasessssssessssasassssass 1




ROBOLOT

D _ INOVADDACTIC SN KS 0085 Smart Home Kit ke,f!udio

ACTIVIDADES AVANZADAS.....ccccetttuunitiennnireannisiennssseanssserassistensssreasssssessssseanssssens 1

AL, ALARMA DE GAS..eeueteneeseessessesencansessessesssssssassessssssssssssssssessessssssssasensasssssassssanses 1
A15. + ALARMA DE MOVIMIENTO. cvuereeeentescesoassnssaseassessessessasanseansassessssssssaseansasssssassssanses 1




5O  INNOVA DIDACTIC g}m | KS 0085 Smart Home Kit w&dm

;,Como funciona una Smart Home?

Una Smart Home es un tipo de

Smart Home
casa que utliza diversos

sistemas electrénicos y

domdéticos para optimizar y

automatizar varios procesos.

Para hacer tal cosa, la casa

utiliza varios tipos de sensores

y actuadores conectador a un

sistema de control.

. Qué es la domoadtica?

La domotica son el conjunto de sistemas que forman una
Smart Home, ademas de ser capaces de automatizar una
vivienda o edificio de cualquier tipo aportando servicios
de gestion  energética, seguridad, bienestar,

comunicacién, etc. y que pueden estar integrados por

medio de redes interiores y exteriores de comunicacion,
cableadas o inalambricas, y cuyo control goza de cierta

ubicuidad, desde dentro y fuera del hogar.




5O  INNOVA DIDACTIC g}m | KS 0085 Smart Home Kit w&dm

Smart Home kit

El kit Keyestudio Smart Home ha sido recientemente creado por el equipo
de Keyestudio. Su concepto basico es simular al funcionamiento de una
Smart Home en la vida real, pero en este caso basado en la programacion
con Arduino. El kit incluye toda la estructura de la casa, el sistema de control
basado en Arduino y mdltiples
sensores y actuadores para
poder realizar diferentes tipos
de acciones como, por ejemplo,
encender el aire acondicionado
y el calentador de agua, abrir la
cerradura electronica de la
puerta y la luz LED antes de

llegar a casa. Ademas, el

sistema de iluminacion
inteligente se puede utilizar
para seleccionar escenas de iluminacion preestablecidas para crear una
atmoésfera comoda y tranquila, 1o que contribuye a que su cerebro esté

completamente relajado.




5O  INNOVA DIDACTIC o\ | KS 0085 Smart Home Kit w&dm

Los elementos que componen la Smart Home son los mostramos a

continuacion:

Water vipor sensars j Electric fan
i

White led light Butmn smitch

Sus dimensiones son: 165mm x 225mm x 145mm.




5O  INNOVA DIDACTIC g}m | KS 0085 Smart Home Kit w&dm

Vistas de la Smart Home:




D _ INOVADDACTIC g}m KS 0085 Smart Home Kit kméudic

MATERIAL

A continuacion, detallamos el material de que consta el Kit:

T

e Trery —— L e—-

E 2 £ BB S
e R
B e g e D LM [~ e et e n T

- T ey N i ™ i i L

hﬁmﬂwm“ -::“ﬁhﬁ,ﬁ_&ﬁ'\-“‘n _..---' ﬁ
-.___..-"-_..—l-.--ﬂ-_-'%ﬂmm-

B s e T lib&‘mq"ﬂﬂ"ﬂmx "‘F"




D _ INOVADDACTIC i}m KS 0085 Smart Home Kit kméudio

Listado del material:

NUmero Producto Cantidad Foto

Keyestudio PLUS Control

1 Board 1
5 Button Sensor 5
(Pulsador)

3 Keyestudio Shield V 5.2 1

Photocell Sensor
(Sensor de luz LDR)

White LED Module
(Led blanco)

PIR Motion Sensor
(Sensor de movimiento)

Yellow LED Module
(Sensor amarillo)




D _ INOVADDACTIC g}m KS 0085 Smart Home Kit km&dio

NUumero Producto Cantidad Foto
3 MQ-2 Gas Sensor 1
(Sensor de gas MQ-2)

9 Wooden Board*10 T=3MM 1
Relay Module
e (Relé) 1
11 Bluetooth HM-10 Module 1
12 Passive Buzzer Sensor 1
(Zumbador)
Fan Module
= (Ventilador) 1
Steam Sensor
e (Sensor tactil) -
Servo Motor
= (Servomotor) 2




D _ INOVADDACTIC g}m KS 0085 Smart Home Kit km&dio

NUmero Producto Cantidad Foto

16 LCD1602 12C Module 1
(Pantalla LCD)

Soil Humidity Sensor

17 (Sensor de humedad de 1
suelo)
18 USB Cable 1

Female to Female Dupont
19 lines 40
(Cables hembra-hembra)

Male to female dupont
20 lines 6
(Cables macho-hembra)

M3 Nickel Plated Nut
2l (Tuerca M3) e

M2*12MM Round Head
22 Screw 6
(Tornillo M2x12mm)

23 M2 Nickel Plated Nut 6 Qj”.l
(Tuerca M2)




D _ INOVADDACTIC g}m KS 0085 Smart Home Kit kej!udio

NUmero Producto Cantidad Foto

M3*10MM Dual-pass
24 Copper Pillar 4 ~
(Separador M3x10mm)

M3*6MM Round Head e
25 Screw e g %ﬁ“

(Tornillo M3x6mm) o

M3 304 Steel Self-locking R
26 Nut 4 &7 @)

(Tuerca autoblocante M3)

M3*10MM Round Head

27 Screw 8 W
(Tornillo M3x10mm)
M2’5*10MM Round Head
28 Screw 7 ?

(Tornillo M2,5x10mm) F
29 M2’5 Nickel plated nut 6 @

(Tuerca M2,5)

M3*12MM Round Head f‘ F
30 Screw 6 i /
(Tornillo M3x12mm) 4

M3*10MM Flat Head
31 Screw 2
(Tornillo M3x10mm)




D _ INOVADDACTIC 2:*; KS 0085 Smart Home Kit km‘}udio

NUmero Producto Cantidad Foto

32 M1'2*5MM Round Head 10
Self-tapping Screw
(Tornillo M1,2x5mm)

6-cell AA battery holder

33 with DC head 1

(Portapilas 6xAA con
conector)

Black-yellow Handle
34 3*40MM Cross 1
Screwdriver
(Destornillador estrella)

2'54 3Pin F-F jumper wire N S
35 20cm 13 ¥/ ¢
(Cable con conector 3 &Z/
pines)
2'54 4Pin F-F jumper wire . ‘)’
36 20cm 2 ( N
(Cable con conector 4 V

pines)




D _ INOVADDACTIC g}m KS 0085 Smart Home Kit km‘}udic

SISTEMA DE CONTROL

La parte electronica esta formada por el sistema de control y los diferentes
sensores y actuadores.

El sistema de control es la placa Keyestudio PLUS Control Board. Esta
basada en la plataforma Arduino UNO pero actualizada y es totalmente
compatible. Es una de las mejores opciones existentes para aprender a
programar y construir pequefios y grandes proyectos electronicos. Para
poder conectar los sensores y actuadores de forma sencilla tenemos la
placa Keyestudio Shield v5.2.

I Comimunmication Interrace

reset button  fix screw 14 digital ports

[

LI5H [t L
L E rla
o | ai uficat
l‘."|' alis Interface
~— RN
b P —
i i gad A g
SwWitch vl 108 4 l""'l' = 4 «F ot
2V Or 3.3¥ 1 B
HES i
=
i e ]
: 8 &= GHD
[ . B
- 3 i 3
z = keyestudio G ® A4S
-
- ) I I i
¥ ¥ |
[AF ! A6 analog port
! ,|".'E'-|"_: aeert AO-AS

external power interface ;
POWer inpulautput port




D _ INOVADDACTIC 2}.,, KS 0085 Smart Home Kit km&db

Digital port
po-D13

1l "
|:||,¢|; —p gerial
_ l_ {-1 POWER ANALOG IN ‘ commun | cat ron

EIIEJDU[N F'It Z 345
tj e .

GHD 5 J-.J.L.J]
lsp1 H URF 01+

WEAdErs
connact to external [
er positive

A continuacion, detallamos las entradas y salidas en las que iran conectados
los diferentes elementos:

Entradas/Salidas Digitales Entradas Analdgicas
DO | Rx (comunicacion PC) AQ Sensor de gas MQ-2 *
D1 | Tx (comunicacion PC) Al Sensor de luz LDR
D2 | Sensor de movimiento PIR | A2 Sensor de humedad
D3 | Zumbador A3 Sensor tactil
D4 | Pulsador izquierda A4 I2C SDA (LCD)
D5 | Led amarillo A5 12C SCL (LCD)
DY Ventilador XD
D/ RXD Bluetooth
D8 | Pulsador derecha GND
D9 Servomotor puerta 5V
D10 | Servomotor ventana SCL
D11 | Sensor de gas MQ-2 * SDA 12C
D12 | Relé 5V
D13 | Led blanco GND




D _ INOVADDACTIC &}m KS 0085 Smart Home Kit km&dio

Cada elemento (sensor 0 actuador) viene con un conector. La mayoria son
de tres pines y vienen serigrafiados con las letras G-V-S. Para conectar
estos elementos utilizaremos los cables (negro-rojo-amarillo) que vienen en
el kit. Para los elementos que tienen 4 pines utilizaremos la tira de cables
(40 cables hembra-hembra). Los separaremos en tiras respetando los
colores que mostramos en las siguientes tablas.

A continuacion, indicamos los cables que utilizaremos para cada elemento:

e Elementos con conector de 3 pines:

Letra | Funcion | Descripcidn Color cable

G Ground Es el negativo de la alimentaciéon. | Negro

V VCC Es el positivo de la alimentacion. Rojo

S Signal Senal Amarillo/Naranja

e Elementos con conector de 4 pines:

Sensor de gas MQ-2
GND VCC DO AO
marron rojo naranja amarillo
Ventilador
GND VCC ENA ENB
marron rojo naranja amarillo
LCD
GND VCC SDA SCL
marrén rojo naranja amarillo
Bluetooth *
VCC GND TX Rx
rojo marron naranja amarillo

* Nota: El médulo bluetooth también se puede conectar directamente sobre
la Keyestudio Shield v5.2.




5O  INNOVA DIDACTIC g}m | KS 0085 Smart Home Kit w&dm

El esquema general electronico de conexiones es el siguiente:

..*-——




5O  INNOVA DIDACTIC g}m | KS 0085 Smart Home Kit w&dm

MONTAJE

Al abrir la caja del kit nos

encontraremos con 4 cajas, 2

bolsas, un destornillador, el

portapilas y el cable USB-C.

Primero, abriremos la bolsa con las

partes de madera.

Deberiamos ver exactamente los siguientes componentes:

e Libro informativo.

e Destornillador.

e Caja Keyestudio PLUS Development Board.
e Caja Keyestudio Sensor Shield V5.2.

e Cable USB.

e Caja Keyestudio 1602 12C Module.

e Caja Keyestudio Accessories box.

e Bolsa con cables.

e Portapilas con conector.

e Bolsa con las piezas de la estructura.




HO . (OVA DIDACTIC ~ KS 0085 Smart Home Kit

Arcuino Blocks mgm

1. Empezaremos montando la estructura de la casa. Para ello cogeremos

las piezas de la bolsa. Es recomendable verificar las piezas y asegurarse

2. Prepararemos también los tornillos.

que no falta ninguna. También
hay que asegurarse de que
estdn todas las clavijas de
madera. Estas sirven para unir
las piezas. Las piezas vienen
etiguetadas con letras en
mayuscula y con unos nameros
indicativos de donde van
ensambladas las piezas. Hay
dos piezas que no vienen
etiquetadas con esas letras, que
son la base de la Smart Home y
la pieza que contiene las piezas
adicionales (uniones y

engranajes).



D _ INOVADDACTIC 2:*; KS 0085 Smart Home Kit km‘}udio

3. Para empezar, cogeremos las dos piezas que aparecen en la imagen y

las uniremos tal y como se indica a continuacion.

A=

4. Colocaremos esta pieza encima del
suelo de la Smart Home, en el agujero
mas grande del suelo. Esta pieza
sera la puerta de entrada de la Smart

Home.

5. Deberia quedar asi, finalmente le | _
colocamos uno de los engranajes (el que
se muestra en la imagen). este servira |

como mecanismo para abrir y cerrar la

puerta.

6. A continuacion, procederemos a colocar

los componentes electronicos en los

diferentes paneles que conforman la Smart

Home.

7. Primero vamos a montar la placa de control. La placa de control o el
controlador es la parte esencial del circuito. Esta recibe la informaciéon

gue proveen los sensores, la identifica, la procesa y finalmente, envia las




D _ INOVADDACTIC g}m | KS 0085 Smart Home Kit km&dm

ordenes necesarias a los actuadores. Nuestra placa de control es la
Keyestudio PLUS Control Board y necesita de una placa auxiliar para
poder conectar los diferentes sensores y actuadores. Esta placa es la
Sensor Shield V5.2. Cogeremos estas dos placas y deberan ir colocadas

de la siguiente manera, pero todavia no las vamos a unir.

8. Después de montar el sistema de control cogeremos las siguientes
piezas: el controlador (las dos partes que hemos unido en el apartado
anterior), 4 tornillos M3x6MM, los 4 separadores M3x10MM y la pieza de
madera marcada con una “H”. Colocaremos los tornillos por debajo de la
pieza de madera y los colocaremos
dentro de los cuatro agujeros del
extremo opuesto de la pieza con

referencia a la H. Luego

enroscamos los separadores de la

siguiente forma:

9. Seguidamente tomaremos la parte inferior del controlador (separar de la
parte superior), la colocaremos encima de los pilares y, finalmente

enroscamos otros 4 tornillos M3x6MM.




D _ INOVADDACTIC &“_}m | KS 0085 Smart Home Kit w&dm

El resultado deberia ser este:

Para terminar este paso simplemente vamos a colocar la parte superior del

controlador encima de la parte inferior.

El siguiente paso sera instalar un servo en la misma pieza de madera de
antes. Tomaremos un servo de la caja de accesorios y le pondremos dos
tornillos M3*10MM en ambos agujeros. Seguidamente colocaremos el servo
debajo del agujero de la tabla de madera y aseguraremos el servo
atornillandolo en los dos pequefios agujeros de la pieza de madera. El

resultado deberia ser el siguiente:

Para terminar de completar esta pieza vamos a necesitar el zumbador el
cual se encuentra en la caja de accesorios. Lo instalaremos en la parte

superior de la pieza, justo al lado del controlador con un tornillo M3*10MM,




5O  INNOVA DIDACTIC g}m | KS 0085 Smart Home Kit w&dm

asegurandolo con una tuerca M2'5 en la cara opuesta de la pieza de madera

y conectandolo con un cable 2'54 3Pin F-F jumper de 20cm.

Deberia parecerse a lo que se ve en la imagen:

El siguiente paso es instalar los diferentes sensores en sus respectivas
piezas de madera. Empezaremos por la pieza “E”, distinguida por su forma
triangular. Ahi se instala el Led amarillo. Primero se saca el led de su
respectiva bolsa encontrada en la caja de accesorios. Colocaremos el led
encima del agujero y lo aseguraremos con un tornillo M3*10MM con una

tuerca M2’5 en el otro extremo de la pieza de madera. Ademas, este sensor

va conectado con un cable 2'54 3-Pin F-F jumper de 20 cm.




5O  INNOVA DIDACTIC g}m | KS 0085 Smart Home Kit w&dm

El resultado llegaria a ser el siguiente:

Ahora vamos a terminar de completar con sensores las otras piezas de la
estructura. La siguiente pieza de madera a la que afnadiremos los sensores
sera la pieza “F". Para rellenar esta pieza necesitaremos los siguientes
sensores: un Fan Module, un Steam Sensor y un Photocell Sensor. También
hay que comentar que el “Steam sensor” y el “Photocell sensor” van
conectados con un cable 2'54 3Pin F-F jumper de 20cm y el “Fan module”
usa un cable 2’54 4Pin F-F jumper también de 20cm. Los colocaremos de

la siguiente manera y aseguraremos con un tornillo M3*10MM y una tuerca

M2’5 cada uno de los sensores.




5O  INNOVA DIDACTIC .S}m | KS 0085 Smart Home Kit k §

Deberia parecerse a lo que se ve en la siguiente imagen:

B |

La siguiente pieza que completaremos es la pieza D. Esta pieza es distinta

a las demas. A parte de la pieza, también necesitaremos la pieza 1, 4

tornillos M2'5*10MM vy 4 tuercas M2’5.

Imagenes del montaje:




D  INNOVA DIDACTIC g}m | KS 0085 Smart Home Kit k b

eyestudio

M2.5¥10MM

—— round head

screw*4

|

M3*10MM

M3 nut

11:1:4

. BN 3}
L ﬂi - - E
N e




D  INNOVA DIDACTIC &‘}m | KS 0085 Smart Home Kit k b

eyestudio

> %
1Y T]




5O  INNOVA DIDACTIC .. N | KS 0085 Smart Home Kit mgdm




D . INNOVA DIDACTIG

KS 0085 Smart Home Kit

screw *2

M3*10MM flat [}

M3*10MM round head screw *1

M3 nut* 3

Arduino Blocks kmf!udm




D  INOVA DDACTIC I | KS 0085 Smart Home Kit ke,,ﬂdm

=

e HE
| ";\\ {
' ¢ Rl

— M2*12MM  round
l head screw*2

.
LT L T T

'

M3*12MM  round ;

head screw*4

P'l F <% M3 nut *4




5O  INNOVA DIDACTIC o\ | KS 0085 Smart Home Kit w&dm

M1.2*5MM

self-tapping screw*4

r l '. TANE | -
M2*5MM round head screw*1
4 ]
D )




D  INOVA DIDACTIC g}m | KS 0085 Smart Home Kit k 4

|
4
‘2
:
A

.

M3*10MM round

T | M3 nut*1

head screw *1

t,\
(AN O




NO . INOVA DIDACTC

o\ KS0085 Smart Home Kit ——

é

E

,.-L
|
*
M3*10MM  dual-pass M3*6MM round head
*
copper pillar*4 l screw*4

I

M3 nut*1

M3*10MM

Round head screw*1




D . INNOVA DIDACTIG

M3*6MM round

head screw *4

KS 0085 Smart Home Kit

=E Il a:;s;‘
0
*i1 T R

Arcuino Blocks fgd

= -
o g
”1 el

£
"'-

| round head screw*2

7

M1.2*5MM

self-tapping screw*4

y




5O  INNOVA DIDACTIC g}m | KS 0085 Smart Home Kit w&dm

M2*5MM

round head

screw*1



D _ INOVADDACTIC “ N | KS 0085 Smart Home Kit ¥

keyestudio




D  INNOVA DIDACTIC “ SN | KS 0085 Smart Home Kit §

keyestudio




NO . INOVA DIDACTC

%

KS 0085 Smart Home Kit

Arduino Blocks ke},ﬂdm

|

M3*10MM
round

screw*3

head

M3 nut*3




8

keyestudio

Arcuino Blochks

KS 0085 Smart Home Kit

=

NO . INOVA DIDACTC




5O  INNOVA DIDACTIC 2}“ | KS 0085 Smart Home Kit m&dm

f/

M3 nut*2 | -

M3*10MM

round head

screw *2




D  INNOVA DIDACTIC &‘}m | KS 0085 Smart Home Kit k b

eyestudio

. F
B F s

1




D _ INOVADDACTIC “ N | KS 0085 Smart Home Kit 4

keyestudio




5O  INNOVA DIDACTIC .S}m | KS 0085 Smart Home Kit w&dm

HERRAMIENTAS

Las herramientas que necesitamos para montar la Smart Home son:

e Destornillador (incluido en el kit).

x-

o Alicates de punta (opcional para sujetar las tuercas).




5O  INNOVA DIDACTIC g}m | KS 0085 Smart Home Kit w&dm

PREPARATIVOS: INSTALACION DE KEYESTUDIO

PLUS CONTROL BOARD

La programacién de nuestra Smart Home la realizaremos con la plataforma
de programacién Arduinoblocks. También se puede programar con el
entorno de programacion de Arduino (Arduino IDE), pero nosotros
preferimos Arduinoblocks ya que es un entorno mas amigable y facil v,
ademas, nos permiter realizar las mismas tareas. La plataforma
Arduinoblocks permite programar placas Arduino o compatibles mediante un
sistema de bloques muy faciles.

El primer paso que debemos realizar es instalar los drivers que nos
permitirdn acceder a nuestra placa.

Descargamos los drivers de la placa Keyestudio PLUS Control Board en el
siguiente enlace:

https://www.silabs.com/developers/usb-to-uart-bridge-vcp-drivers

&= SILICON LABS

Software (11)

Software - 11

v10.1.9
9/3/2020

CP210x VCP Mac OSX Driver v5.3.5
9/3/2020

CP210x VCP Windows Va7
9/3/2020

B.7.6
CP210x Windows Drivers v
9/3/2020

vB6.7.6
9/3/2020

CP210x Universal Windows Driver

CP210x Windows Drivers with Serial Enumerator

Show 6 more Software



https://www.silabs.com/developers/usb-to-uart-bridge-vcp-drivers

D _ INOVADDACTIC g}m KS 0085 Smart Home Kit km&dic

Seleccionamos CP210x VCP Windows y se descargara un fichero
comprimido en formato ZIP. Una vez tenemos la carpeta descomprimida
procederemos a la instalacion de los drivers.

Abrimos el administrador de dispositivos:

#=# Administrador de dispositivos = | B |

Archive Accién  Ver Ayuda
| m B Hm e 2 &S

i g Controladoras ATA/ATAPTIDE
5. a Controladoras de bus serie universal

> % Controladoras de sonide y video y dispositives de juego
b X} Dispositivos de imagen
4 i) Dispositivos de interfaz de usuario (HID)
’3\5 Dispositivo compatible con HID
’3\5 Dispositive compatible con HID
&g,‘ Dispositive compatible con HID
EL':“, Dispositive de control del consumidor compatible con HID
£ Dispositivo de entrada USB
£ Dispositivo de entrada USB
£ SMART HID Device
£ SMART Virtual TabletPC
M Dispositivos del sistema
> 78 Equipo
:» ‘&Y Jungo
- Ad| Monitores
- Mg .
: "3 Otros dispositives
- L.l CP2102 USB to UART Eridge Controller

m

> adores
. .‘? Puertos (COM y LPT)
. 2 Teclados

:, = Unidades de disco
+ e Unidades de DVD o CD-ROM

Pulsamos en otros dispositivos y abrimos el nuevo dispositivo:

&4 Administrador de dispositivos o | B [

Archive  Accién  Ver  Ayuda
= DB HE 8| F %S

s g Contreladoras ATA/ATAPIIDE
> a Contreladoras de bus serie universal

»-#%| Contreladeras de sonido y video y dispositivos de juego
b % Dispositivos de imagen

4 U\?‘,‘ Dispositivos de interfaz de usuario (HID)

L’lg, Dispositive compatible con HID

U5 Dispasitivo compatible con HID

&% Dispositivo compatible con HID

’:ﬁ Dispositive de control del consumider compatible con HID
Eﬁ Dispositive de entrada USB

U5 Dispositivo de entrada USE

&% SMART HID Device

&3 SMART Virtual TabletPC

b Dispositivos del sistema

Equipo

¥ Junge

-l Monitores

b B Mouse y otros dispositives sefialadores

m

Otros dispositive

([l cPn1 e LLADT Dridme Carbenll L —

. Procesa - Actualizar software de controlador...
b Y5 Puertos (COI ilitar

<= Teclados Desinstalar

b g Unidades de di

> \_J‘ Unidades de DY Buscar cambios de hardware

Inicia el Asistente para act T ticnade.




D _ INOVADDACTIC g}m KS 0085 Smart Home Kit kméudic

Actualizamos el software del controlador, eligiendo la carpeta que acabamos
de descomprimir:

S

@ 1l Actualizar software de contrelader: CP2102 USB to UART Bridge Controller

Busque software de controlador en el equipo

Bu
C:\Users\User\Desktop\Smart Homel

Incluir subcarpetas

3 ubicacidn:

- Examinar...

= Elegir en una lista de controladores de dispositivo en el equipo
Esta lista mostrara el software de controlador instalado compatible con el dispositivo y todo el
software de controlador que esté en la misma categoria que el dispositivo.

d

Se instala el nuevo controlado de la placa:

o
< Instalanda software de controlador...
S

T —

Aparece la informacién de la correcta actualizacion del software del
controlador:

=4 Administrador de dispositivos

Archive Accién  Ver Ayuda

= | = E HEl | B oS

'\‘/‘ Il Actualizar software de controlador: Silicon Labs CP210x USB to UART Bridge (COMB8)

Windows actualizd correctamente el software de controlador.

Windows finaliz |z instalacion del software de contrelador para este dispositive:

/s.m.n Labs CP210x USE to UART Bridge
: N’

Cerrar




D _ INOVADDACTIC 2:*; KS 0085 Smart Home Kit km‘}udio

En el Administrador de dispositivos aparece correctamente nuestro nuevo
puerto de comunicaciones (COM) e indica en numero asignado (en este
caso COMB88). Necesitaremos recordar este numero de puerto para
después seleccionarlo en Arduinoblocks.

&4 Administrador de dispesitivos

Archive  Accién  Ver Ayuda
a5 @ EHE 8 F Kb
Do '.’ﬁ‘, Dispositivo de entrada USB -~
% Dispositivo de entrada USB
7 SMART HID Device

% SMART Virtual TabletPC
> (M Dispositivos del sistema

b -8 Equipo
b ¥ Jungo
.. Monitores
b }3 Mouse y otros dispositivos sefialadores
b D Procesadores
475" Puertos (COMy LPT)
Y5 BT Port (COM10)
"5 BT Port (COML11)
3" BT Port (COM12)
-5 BT Port (COM13)
"5 BT Port (COM14)
"3 BT Port (COM20)
' BT Port (COM21)
Y5 BT Port (COM22)
"5 BT Port
> Port (COMT)
< '? Silicon Labs CP210x USB to UART Bridge (COMBE8)
_>\ eclados
s =g Unidades

3 \_J Unidades de DVD o CD-ROM

m

A continuacion, crearemos una cuenta en Arduinoblocks y nos
descargaremos el programa que permite acceder al puerto de
comunicaciones (COM) que acabamos de crear.

Crearemos una cuenta de usuario en Arduinoblocks mediante el siguiete
enlace:

http://www.arduinoblocks.com/

Iniciar sesion

Correo electrénico

Password



http://www.arduinoblocks.com/

D _ INOVADDACTIC g}m | KS 0085 Smart Home Kit km&dm

Rellenaremos la informacién de inscripcion:

€« > Cc0 A * @
$ Aplcsciones M Gma iouTul » ) & s e 2 [w} B aies
Arcuino  Blochs BUSEar proye = r sesi

Nuevo usuario

mmended GMaCoL

|||||

Captcha mﬁ“

Nuevo usuano

Ahora procederemos a descargar el programa que permite la comunicacion
entre el ordenador y la placa de control: Arduinoblocks Connector.

@ Infoemacitn -PN|I\‘|II|'H El LED [ Robolol Ardunobiocks, Cioe m -3 o -

— Litwestas Arduing
e = =
Matemahcas

Taxto
Vanabies
Listas
Funciones

Enirada'Salidn
Teampa
Puenio serie

T

Bluntocan
Sensotes
Acuadores
Pantalla LCD
Pantallo OLED
Mamotia
Modor
Moior-Sheald
{ Koypad
Reoj RTC
aPs

Tarsta 50
MaTT

Biynik
NeoPrel

Arduino  Blochs Buscar proyecios  Proyecios « Recursos = I tdrteenclogia@gmaiicom = Cerrar sesié

ArduinoBlocks-Connector v4
i i ecta ArduinoBilocks a tu placa Arduino
Arcuino Blochs
CONNECTOR «» 58

Windows buntu 32 bits Ubuniu 64 bits 208
WS
Eobado en XP, 7, 10 (32/64 bit

2@ Windows

Descarga para Windows { exe)




D _ INOVADDACTIC i}m KS 0085 Smart Home Kit kméudio

Siempre que vayamos a trabajar con Arduinoblocks debemos abrir el
programa Arduinoblocks conector.

Abrimos nuestra sesion en Arduinoblocks:

e La placa de control que hemos de seleccionar es Arduino UNO.

Rrcuino Blochs Buscar proyectos  Proyectos -

2 Nuevo proyecjg-parsonal
Tipo de proyecto

Nombre
Descripcion Normal # A BI US = =2 %
Componentes Normal # A B I US = E= %

e Seleccionaremos nuestro nuevo puerto COM que nos ha creado para
la placa Keyestudio PLUS Control Board.

Arcuino Blochs Buscar proyectos Proyectos ~ Recursos ~ = tdrtecnologia@gmail.com ~ Cerrar sesion

@ nformacion P Archives @ g Smart Home Act-1 nm o o |[comss v
COM10

I Logica S— g
Inicializar COM12
I Control . . OMB33
| Matematicas »¥  Pin {EE3 Estado (SIK3 COM13
Texto CoM20
I Variables Com21
) . = CoM22
I Ustas .4 Pin GEED Estado (320 conz
| Funciones : comr
| Entrada/Salida

Tiempo
Diinrbn cnrin

iYa podemos empezar a programar!




5O  INNOVA DIDACTIC g}m | KS 0085 Smart Home Kit w&dm

ACTIVIDADES BASICAS.

A continuacién, detallaremos todas las actividades que vamos a realizar con
nuestra Smart Home.

Las practicas nos serviran para probar el funcionamiento de cada elemento
de forma individual para, finalmente, poder realizar las pruebas con todos
los elementos a la vez.

Las actividades preparadas son:

=

Led parpadeando.

Led respiracion.

Zumbador.

Control de un led con un pulsador.
Control de un relé.

Sensor de luz LDR.

Ajuste del angulo de un servomotor.
Ventilador.

Sensor tactil.

10. Sensor de movimiento PIR.

11. Sensor de gas MQ-2.

12. Pantalla LCD 1602.

13. Sensor de humedad del suelo.

©oNOOhWN




5O  INNOVA DIDACTIC ._ 3}“ | KS 0085 Smart Home Kit mgdh

AO1. — Led parpadeando.

Descripcion:

En esta actividad encenderemos y apagaremos cada 500ms el led blanco
gue tenemos conectado en D13.

Materiales:

Keyestudio PLUS Control Board.
Keyestudio Shield V5.2.

Cable USB.

Led blanco (con cable).

Programa:

Pin Estado ('3




D . INNOVA DIDACTIG

._ .?,}w _. KS 0085 Smart Home Kit Arcuino Blocks m&dm

AO2. — Led respiracion.

Descripcion:

En esta actividad iremos enciendo y apagado poco a poco el led amarillo
gue tenemos conectado en D5. Utilizaremos la técnica del PWM que ya
viene implementada.

Materiales:

Keyestudio PLUS Control Board.
Keyestudio Shield V5.2.

Cable USB.

Led amarillo (con cable).

Programa:

Pin X3 Reproducir RTTTL Sipn18 Donkey Kong - I




i IOV ODiCTe ._ 3,};, KS 0085 Smart Home Kit méudm

A03. — Zumbador.

Descripcion:

En esta actividad utilizaremos el zumbador que esta conectado en DS3.
Primero haremos 3 pitidos diferentes y luego reproduciremos una pequefia
cancion (Addams Family, por ejemplo).

Materiales:

Keyestudio PLUS Control Board.
Keyestudio Shield V5.2.

Cable USB.

Zumbador (con cable).

Programa:

Pin [ Reproducir RTTTL RTTTL |




5O  INNOVA DIDACTIC __ .?,}w | KS 0085 Smart Home Kit k.,,ﬁdm

AO04. — Control de un led con un pulsador.

Descripcién:

En esta actividad haremos un sencillo programa que encienda el led
amarillo (D5) cuando pulsemos el pulsador de la izquierda (D4).

Materiales:

Keyestudio PLUS Control Board.
Keyestudio Shield V5.2.

Cable USB.

Pulsador (con cable).

Led amarillo (con cable).

Programa:

| Establecer = | Pulsador Pin Logica invertida [

estado_pulsador - || = * I faiso - |
' Pin (& Estado (15D

sino ’ted Pin Estado




5O  INNOVA DIDACTIC ._ 3}“ | KS 0085 Smart Home Kit mgdh

AO05. — Control de un relé.

Descripcion:

En esta actividad controlares el relé (D12).

Materiales:

Keyestudio PLUS Control Board.
Keyestudio Shield V5.2.

Cable USB.

Pulsador (con cable).

Led amarillo (con cable).

Inicializar

Programa:

Esperar L) | milisegundos
Relé Pin Estado

Esperar [ L) | milisegundos




D . INNOVA DIDACTIG

._ % KS 0085 Smart Home Kit Arcuino Blocks méudm

AO06. — Sensor de |uz LDR.

Descripcién:

En esta actividad controlaremos la iluminacion detectada por el sensor de
luz LDR (Al) y mostraremos los datos en la consola.

Materiales:

Keyestudio PLUS Control Board.
Keyestudio Shield V5.2.

Cable USB.

Sensor de luz LDR (con cable).

Programa:

Inicializar

Iniciar Baudios ELlEUVRS

| Establecer = [ Nivel de luz (LDR) Pin 0.1023 ~

= - -
Enviar | <« IEGEEE) »* @ Salio de linea
PR

Enviar EIEAEd W Salto delinea

Esperar " milisegundos




D . INNOVA DIDACTIG

| g};’ KS 0085 Smart Home Kit Arduino Blochs m&dm

AO07.— Ajuste del angulo de un servomotor.

Descripcién:

En esta actividad controlaremos la posicién angular de la puerta mediante
el servomotor al cual esta unida. El servomotor esta conectado en D?9.

Materiales:

Keyestudio PLUS Control Board.
Keyestudio Shield V5.2.

Cable USB.

Servomotor puerta.

Programa:

Il:mﬂamnmdesde €0  hasa EED) | dea @O) |
hacer | geryo Pin [EEJ Grados | [ Retardo (ms) L) |
Esperar milisegundos

contar con [(E desde [[) | hasta [EI) | dea

hacer | geryo Pin [EEJ Grados | [ Retardo (ms) ) |

Eaper:-r -miiaeg_ndos




D . INNOVA DIDACTIG

._ E’,}w _. KS 0085 Smart Home Kit Arcuino Blocks mgdm

A08. — Ventilador.

Descripcion:

En esta actividad controlaremos el ventilador que esta conectado en D6 y
D7. Con D6 regularemos la velocidad del motor y con D7 cuando esta
apagado o encendido.

Materiales:

Keyestudio PLUS Control Board.
Keyestudio Shield V5.2.

Cable USB.

Ventilador (con cable).

Programa:

co:;m:-rmnmthsde m.hasla -dea
hacer | Eceribir analégica (PWM) Pin (GBS Valor | (5
Escribir digital Pin "ON ~ |

Eperar Eﬂ milisegundos

Escribir digital Pin [GE}
Escnbir digital Pin
Esperar [£i[i)) milisegundos




D . INNOVA DIDACTIG

._ % KS 0085 Smart Home Kit Arcuino Blocks méudm

AQ09. — Sensor tactil.

Descripcién:

En esta actividad controlaremos el led blanco (D13) mediante la pulsacion
del sensor tactil (A3).

Materiales:

Keyestudio PLUS Control Board.
Keyestudio Shield V5.2.

Cable USB.

Sensor tactil (con cable).

Led blanco (con cable).

Programa:

Inicializar
" Iniciar Baudios EEIE

| Establecer EXTlc= k@ = | Pulsador tactil

'

hacer ted Pin Estado [E1ED

sino 'LLed Pin Estado




5O  INNOVA DIDACTIC ._ 3}“ | KS 0085 Smart Home Kit mgdh

A10. — Sensor de movimiento PIR.

Descripcion:

En esta actividad crearemos un sistema de alarma por movimiento.
Cuando detecte el sensor PIR (D2) activaremos el zumbador (D3) creando
una sefal de alarma.

Materiales:

Keyestudio PLUS Control Board.
Keyestudio Shield V5.2.

Cable USB.

Sensor de movimiento PIR (con cable).
Zumbador (con cable).

Programa:

Inicializar
" Iniciar Baudios EEE

| Establecer B leEE® = | Pulsador tactil

(= =B Pulsacion: k2 B Salto de linea

| Emviar  CEEEEEEIES | Salto de linea

=) si
hacer ted Pin [[ERED Estado ([[EXED

Pin {1 Estado (S50




5O  INNOVA DIDACTIC ._ 3}“ | KS 0085 Smart Home Kit mgdh

All. - Sensor de gas MQ-2.

Descripcion:

En esta actividad crearemos un sistema de alarma de escape de gas.
Cuando detecte el sensor de gas MQ-2 (A0) activaremos el zumbador (D3)
creando una sefal de alarma.

Materiales:

Keyestudio PLUS Control Board.
Keyestudio Shield V5.2.

Cable USB.

Sensor de gas MQ-2 (con cable).
Zumbador (con cable).

Programa:

Inicializar
" Iniciar Baudios [EE0E

| Establecer (EINECRS = | Nivel de gas S AD - W0.1023 -

‘_-
Enviar | ¢ IEEENES > @ Salto de linea
T et ||
Enviar ¥ Salto de linea
[nivel gas « J> - |
| Zumbador Pin EEB Ms = E) | Hz

Zumbador PnEEBMs | EiD | Hz | D

Esperar ({1 | milisegundos
Zumbador PnEEDMs E19 | Hz

Esperar " milisegundos




D . INNOVA DIDACTIG

._ .?,}w _. KS 0085 Smart Home Kit Arcuino Blocks m&dm

Al12. - Pantalla LCD 1602.

Descripcién:

En esta actividad mostraremos una informacion por la pantalla LCD que
tenemos conectada por el bus de comunicaciones 12C.

Materiales:

Keyestudio PLUS Control Board.
Keyestudio Shield V5.2.

Cable USB.

LCD 16x2 (con cable).

Programa:

| 2x16 - FID )i 0x27 * - |

e
. Smart Home £

— —
LCD Imprimir Columna (UKD Fila (D ¢ [MEEIEEET » I




i IOV ODiCTe % | KS 0085 Smart Home Kit m&dm

A13. — Sensor de humedad del suelo.

Descripcion:

En esta actividad probaremos el sensor de humedad de suelo (A2) y los
mostraremos por la pantalla.

Materiales:

Keyestudio PLUS Control Board.
Keyestudio Shield V5.2.

Cable USB.

Sensor de Humedad con cable.
LCD 16x2 (con cable).

Programa:

' LCD Iniciar (12C) ADDR
LCD Limpiar
o =
LCD Imprimir Columna [UED Fia OED | <« ”
—--—-—-——

LCD Imprimir Columna [UED Fia EED | < ”»
| ML |

| Establecer = | Sondade humedad SVAZ - W% - |

LCD Imprimir Columna Fila Namero entero | (I ED

§[[1) milisegundos

LCD Imprimir Columna Fila (KD <« @D »




5O  INNOVA DIDACTIC o KS 0085 Smart Home Kit w&dm

ACTIVIDADES AVANZADAS.

A continuacion, vamos a realizar actividades mas avanzadas hasta poder
programar completamente nuestra Smart Home.

Las préacticas son incrementales. Esto quiere decir que iremos afiadiendo
elementos al sistema.

Las actividades preparadas son:

14, Alarma de gas.

15. Alarma de movimiento.
16.




5O  INNOVA DIDACTIC ._ .?,}w KS 0085 Smart Home Kit mﬁdm

Al4. Alarma de gas.

Descripcion:
En esta actividad emitiremos un sonido y encenderemos el led amatrillo si
se detecta una fuga de gas.

Materiales:
e Keyestudio PLUS Control Board.
Keyestudio Shield V5.2.
Cable USB.
Sensor de gas MQ-2.
Zumbador
LCD 16x2 (con cable).

Programa:

Rrcuino Blochs Buscar proyectos Proyectos « Recursos ~ = tdrtecnologia@gmail.com ~  Cerrar sesién
O nformacion & Archivos & i} Smart Home Act-14 m o ‘ Sub > Consola s [SeTYIR
I togica
| control S
I Matematicas [ > Inicar Baudios EIHER (] para
I Texto LED Iniciar (12C) 51358 ADDR (T2IAES > Enviar | ¢ QIEECES » | Salio de linea
= Variables v, Enviar | salto de linea

Listas > Sl i teh g AL e
I Funciones LCD imprimic Cotumna (80 Fia CIE0 | ¢ @ETFIGET »
I Entadaisalida LD tmprimi Cotumna (D i €| ¢ Gl o) para
I Tempo Esperar ) | milisegundos > | Emviar | & GUCKITZS8 > | @ Salto delinea
Puerto serie e —— =
Bluetooth > Enviar  [ITECEENN |8 Salto de linea
Sensores e Imprimir Columna [IER Fila
Actuadores Establecer (TZMCECIN = = Niveldegas .« Pin GUED (D[RS i
0 & i
Pantalla LCD m— e e
I Pantalla OLED a { nivel_gas - | 200 ]
MQmD!:Ié hacer ularmajas
Motor R mosItar s hacer | Led .4 Pn EEES Estado GIEN
Motor-Shield .
Keypad & PnERMs g Hz
Reloj RTC
I cprs [ Esperar  []) milisegundos
Tarjeta SD ~ P Estado
MQTT L
Blynk Zumbador & PnEERMs ) Hz
NeoPixel P .
RFID Esperar  [[i) milisegundos
I LedMatrix 8x8 — S—
[ mp3 LED Imprimir Columna EEEH Fila (IR < |l »
| Domética
ArduinoBlocks - by Juanjo Lopez Libros & Documentacion Tienda




D . INNOVA DIDACTIG

A15. + Alarma de movimiento.

KS 0085 Smart Home Kit

Arcuino Blocks m&dm

Descripcion:

se detecta un movimiento.

En esta actividad emitiremos un sonido y encenderemos el led amatrillo si

Materiales:
e + Sensor de movimiento PIR.

Programa:
"'?':’_Fﬂ:mr Baudios EEIER

‘ LCD Iniciar (12C) ADDR
}

| LCD Limpiar
| LCD Imprimir Columna (K8 Fila (K8 ' « ST 7
| LCD Imprimir Columna (IR Fila GIED | ¢ Emm— ) |

LE-sperar E{m. milisegundos
LCD Limpiar

Establecer =

Nivel de gas
b

Establecer -

e e e | D
hacer dlarma_qas

=50
hacer LaIi-m'najlm\dirnievm:l

\in ostrar_dalos

> Enviar & (EGSTES” @ Salto delinea

>, Emviar  (UENTED ) Sakto delinea |

LED Imprimir Columna (I Fila (8 ' « LPTTTTs »
LCD Imprimir Columna (K Fila GIED « @l

LCD imprimir. Columna §EIEN Fila £88  nomero entero | nivel gas - |
repetir [ veces

hacer ‘ Led &  Pin §EED Estado (313

.

Zumbador & PnEERMs gD Hz €Il

Esperar  E[[1) | milisegundos
Led . Pin Estado (e[5558
[

4 PoERAMs E0D He gD
Esperar E[[1} | milisegundos

LCD Imprimir Columna [N Fila (0 <« 00N »*

I e) mostrar_datos
| jar |« EECGESE »? @ Satto delinea

) Salto de linea
| & [T B Saiio de linea
TR |4 Salio delinea

Sl A0 - W0.1023 - |

Detector de movimiento (PIR) e « PinEED

BN alarma_movimiento |
». | Enviar | & » @ Salto de linea

». Emiar | CENOUTIOER |8 Salto de finea

LCD Imprimir Columna (LA Fila {8 ' ¢ LYo »
LCD Imprimir Columna §EE3 Fila G0 < @l »

LCD Imprimir Columna (7153 Fila G
répeﬁl & | veces

hacer | Led . Pin 553 Estado OIED
-

Zumbador ¢ PinEEAMs @) He G0

Esperar [} milisegundos
' Pin £ Estao (3

Led L
-

Zumbader ¢ PinEEBMs @ He £

| Esperar () milisegundos
Zumbador & PnEERMs  E0 Hz (D

| Esperar &) milisegundos

~

LCD Imprimir Columna {258 Fila @8 < @ » |




D  INOVA DIDACTIC i}m KS 0085 Smart Home Kit k 4

eyestudio




	¿Cómo funciona una Smart Home?
	¿Qué es la domótica?
	Smart Home kit
	MATERIAL
	SISTEMA DE CONTROL
	MONTAJE
	HERRAMIENTAS
	PREPARATIVOS: INSTALACIÓN DE KEYESTUDIO PLUS CONTROL BOARD
	ACTIVIDADES BÁSICAS.
	A01. – Led parpadeando.
	A02. – Led respiración.
	A03. – Zumbador.
	A04. – Control de un led con un pulsador.
	A05. – Control de un relé.
	A06. – Sensor de luz LDR.
	A07. – Ajuste del ángulo de un servomotor.
	A08. – Ventilador.
	A09. – Sensor táctil.
	A10. – Sensor de movimiento PIR.
	A11. – Sensor de gas MQ-2.
	A12. – Pantalla LCD 1602.
	A13. – Sensor de humedad del suelo.
	ACTIVIDADES AVANZADAS.
	A14. Alarma de gas.
	A15. + Alarma de movimiento.

